

乡村新事多

本报记者 王忠友 通讯员 耿丙铸

初冬时节，万物收藏。然而笔者走进斗虎屯镇，到处可见村民忙碌的身影，时时听到村民欢快的笑声。该镇农民更新观念，拓宽门路，新事不断涌现。

“品牌蔬菜”巧增金

“老板，你种的白菜太好吃了。今天，俺专门蹬三轮车来的。你给俺称上100斤。”12月21日一大早，墩烟大集上，邹庄村村民王洪芳刚支好菜摊，前面就挤满了人，生意非常火爆。

为了能让自己的菜打出品牌，卖个好价钱，今年种白菜时，王洪

芳专门去了城里农科所，花了80元，买了一斤品牌最好的白菜种子“上海青”。育苗移栽后，她又买了两车鸡粪，追施白菜根部。蔬菜生害虫，她除了喷洒一些沼液，摆放粘虫板外，就是进行“肉搏战”。她细心按照说明书上的说明进行种植、管理，果然长出的白菜青翠无丝、鲜嫩叶肥。

“别人一块钱四斤，我卖一块钱三斤。如今生活好了，大家就是冲着白菜无公害，口感好来的。”不到十点，王洪芳的白菜已被抢购一空。

种养联姻齐发展

“真是太好了。鸡粪清理和堆放的问题都解决了。”12月22日，斗虎屯镇东吕养鸡大户吕春霞望着打扫的干干净净的鸡棚，高兴的说。

东吕村的吕春霞每年养鸡过万，鸡粪清除、堆放与处理的难题一直困扰着她。而邹庄村马俊今年秋季从村民手中流转了50亩土地，种起了拱棚蔬菜，为了确保蔬菜无公害，需用大量的农家肥。最后两家一结合，吕春霞按照每只鸡2角钱的价格，将鸡粪独家卖给马俊。

这边鸡粪一出圈，就直接拉到蔬菜地里腐熟。

在斗虎屯镇，种养联姻共谋发展已成为时尚。蔬菜、葡萄种植户与养鸡、养羊、养猪的养殖户签订合同，垃圾有了销路，用肥有了保障，既提高了农产品的品质，又消除了粪便乱堆、乱放现象，改善了环境。

夫妻唱响致富“二人转”

“孩子他爸种完小麦就出去打工了。俺们伺候老人吃了饭，送走孩子上了学，就在一起缝坐垫。”12月22日，斗虎屯镇北夏村王春

红家，几名留守妇女正忙着为一家加工厂赶制座椅垫子。

斗虎屯镇一直是劳务输出大镇。以前，男劳力一外出打工，享受农闲的留守妇女们便经常凑在一起，说东家、道西家，招惹是非。今冬该镇以实现农民持续增收为落脚点，积极引导留守妇女农闲时间搞创收，引进了坐垫加工、服装加工等业务。留守妇女们足不出户一天就能挣上三、四十元。有活干了，闲话少了，心不烦了，邻里关系也和谐了。

斗虎屯镇

村头生意“火”起来

斗虎屯镇“现在方便了，不用起五更城里卖菜了，村头就是市场。”12月31日，斗虎屯镇云水村西头的空地上，一箱箱黄瓜装入大卡车，村民高兴不已，全镇有这样的村头交易市场21个。

今年以来，斗虎屯镇为了将菜商引进家门口，减轻菜农起早卖菜的劳作，采取三项得力措

施。第一，加大辅助资金，扩大种植规模，变“游击式”销售为“握紧拳头”闯市场。第二，扩大信息传输量，各种植协会通过远程教育等渠道，宣传品牌蔬菜，提高蔬菜知名度。第三，培养农村经纪人，今年全镇培养交易能人50多位，他们活跃乡间，使交易市场“火”起来。

(通讯员 耿丙铸 田云刚)

凤凰办事处

远程教育架起致富桥

凤凰办事处充分发挥远程教育作用，让农民借助网上技术、信息发家致富，取得了良好效果。

该办事处将每月的5日、15日、25日定为远程教育收看日，在44个行政村均安排了远程教育管理员，负责播放办事处所列

的内容和群众点播的节目。通过远程教育的带动，目前该办事处已拥出养殖专业村5个，种植专业村4个，加工专业村4个，蔬菜种植面积达到1.3万亩，畜禽存栏量达到40万头(只)。

(通讯员 张超贤)

土城社区

四项主题实践活动促社区党建发展

柳园社区柳园街道土城社区为全面激发广大党员干部的先锋模范作用，开展“四项主题实践活动”促社区党建发展。

一是组织退休党员开展“退岗不退色，发挥余热在社区”活动。以家长学校、文化活动中心为活动阵地，组织和引导社区内党员开展一些健康有益、积极向上的活动。

二是组织在职党员开展“在岗讲奉献，建功立业在社区”活动。抓好在职党员的“双重管理”，组织在职党员利用双休日和业余时间，开展党员责任区、党员志愿者服务等

活动，充分调动在职党员参与社区党建活动的积极性。

三是组织下岗党员开展“失岗不失志，艰苦创业在社区”活动。从思想上、生活上关心下岗党员，帮助他们增强再就业的信心。

四是组织流动党员开展“离乡不落伍，党员责任在社区”活动。以科学发展观活动为契机，实行流动党员登记汇报制度，建立“流动党员联络站”和“流动党员之家”，组织流入党员到所属社区上党课，参加支部活动。

(通讯员 杨晓翠)

文轩社区

开展安全隐患排查活动

本报讯 近日，古楼街道文轩社区为贯彻落实街道关于做好元旦、春节期间安全和消防工作的会议精神，全面做好社区各项安全防范措施，社区综合治理安全生产管理人在辖区内开展了安全隐患排查活动。

社区工作人员深入到学校、农贸市场、土杂市场等场所向

大家宣传安全生产工作的重要性，并对消防器材、安全用火、用电等方面进行检查。在检查辖区内老旧的房屋时，工作人员特别叮嘱老人们一定要保持空气畅通，防止一氧化碳中毒。

(本报记者 宋慧霞 通讯员 宋小青)

声明

向福贵，残疾人证丢失，号码为：37250119411211073542 声名作废。



于集镇祝柴村大力发展特色产业，仅有人四的村庄发展种植山芋500余亩，采用温室大棚技术，每年四收，亩产效益三万元以上，山芋种植成了该村支柱产业，目前市场批发价格5元/公斤。图为村民吴庆成正在清洗即将入市的新鲜山芋。
通讯员 王志荣 摄

闻大叔岁末年初话梁浅集

通讯员 安景山

“梁浅集比以前大多了，规整了，也干净了，乱要这费那钱的没有了，和八九年前不一样了！要是还是以前那个样，认着少卖点，我也不敢赶梁浅集了！”12月29日晚，赶梁浅集(梁水镇大集)卖肉食回城的笔者邻居闻明礼大叔说。

“到这，我还清楚地记得八九年前那几次赶梁浅集，工商税务过去半个钟头，一手摇轮椅的张嘴巴

两块钱卫生费。没成块的，我数了两块成角的给他，他啪的摔在我脸上，嫌零散，讲理不听，我想火，可他家不是那儿的，忍气换钱给他了。不给地摊，他就弄折秤、轧摊子。一集下来，坐轮椅的、瘸脚的、女高个戴眼镜的、胡子拉碴提兜的等等，光他们就要了不到20块，什么卫生费、地方钱、管理费……”

“你没问问工商税务部门，除他们之外的那些人要的钱该不该给呀？”笔者插话道。

“我没问，那时候有问的，工商税务上的人说‘恁不会不给他们呀！我们这你得拿。’谁也就不说了！他们收了卫生费，那时候集上到处仍是脏兮兮的。这时候集上卫生好了，秩序好了，摊户也比以前多多了！”闻大叔高兴地说。

道口铺办事处

新农保“调动”农民积极性

本报讯 近日，记者在道口铺办事处获悉，新农保参保缴费工作接近尾声。

记者在道口铺办事处田庙村支部办公室看到，前来参保的村民手持户口本和身份证络绎不绝。有的村民正在仔细阅读发在手里的“政府补贴办农保农民安心来养老——致全区农村居民的一封信”，还有些对此不明白的村民正在聆听一名农保协理员讲解新农保的有关政策及好处。“我可以直接领那55块钱

了，再给老伴交100块钱，过年她就能跟我一块领钱了，真好。”道口铺办事处田庙村的第一个参保居民田重田告诉记者。田庙村村委会的另外两名农保协理员郑朝兴、高春林正在细致地登记前来参保的居民及申领基础养老金的老人个人信息。

在道口铺办事处东风村，记者看到了同样的情景。东风村支部书记李广乐告诉记者，他们村的居民参保的积极性非常高，一波一波的来，这几天村支部办公室不断人，

都知道这是政府给农民的好政策。

据了解，在参保的人员中，45周岁到59周岁阶段的农村居民比较多，大部分都选择最低档次100元的，60周岁以上的农村居民即将享受每月55元的养老金。在新农保工作中，道口铺办事处各个村农保协理员分工合作，通过各村的喇叭广播向村民宣传政策，让村民真正认识到新农保是政府作出的又一项重大惠农政策，确保了工作的顺利进行。(本报记者 田欣)

张炉集派出所

开展矛盾纠纷排查行动

本报讯 为了做好矛盾纠纷排查调处工作，区公安分局张炉集派出所切实加强领导，紧紧抓住排查、调处、解决三个环节，建立健全了农村调解平台，深入开展矛盾纠纷排查行动，有效地维护了社会稳定。

针对村民之间的小摩擦，该镇派出所成立了以各村小队长为负责人的一级调解平台，构筑维护农村

稳定的第一道防线。由各村调解委员会组建的二级调解平台，一方面直接受理村里的民事纠纷，另一方面负责调解小队长未调解成的民事纠纷，成为农村维稳的第二道防线。此外，由警务室牵头，镇司法所参与，建立了驻村民警、司法所人员、治保主任、村调解委员、小队长和有威望的村民组成的民事调

纷评议团，把基层司法服务与基层警务进行“嫁接”，更是形成了农村维稳的合力与张力。

该镇派出所建立调解平台以来，共调解民事纠纷34起，仅受理治安案件16起，民转刑案件0起。做到了小事不出村，大事不出镇。(本报记者 薛宁 通讯员 李康)